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                                                                  МОТИВИ                                                                          
       ЗА ИЗМЕНЕНИЕ  И ДОПЪЛНЕНИЕ НА ПРАВИЛНИКА ЗА 

УСТРОЙСТВОТО И ДЕЙНОСТТА НА ОБЩИНСКО ПРЕДПРИЯТИЕ   
„ЧИРАКМАН” ГРАД КАВАРНА 

 

 Приет с Решение № 264 по Протокол № 20 от 28.03.2017 г. на Общински съвет Каварна 

изменен и допълнен с  Решение №300 по Протокол №31 от 29.06.2021г. Изменен и допълнен с 
Решение №500 по Протокол №47 от 04.08.2022г. 
 

 

Мотиви към проекта: 
Общинското предприятие е специализирано звено към Община Каварна, създадено с 
цел подпомагане на общината при осъществяване на дейностите по чл. 53 от Закона за 
общинската собственост. С Правилника за устройството и дейността на Общинско 
предприятие „Чиракман“  е уредена  дейността, структурата, числения състав и 
организацията на работа.  
В изпълнение на поставената цел ръководителя на общинското предприятие  е 
задължен да разработва краткосрочни и дългосрочни програми за развитие на 
Предприятието и работи по тяхното изпълнение след утвърждаването им от Кмета на 
общината.  

      Динамиката на разнообразната дейност  и работата на Общинското предприятие, на 
практика   наложи  тясно взаимодействие, директор на ОП - кмета на  Община, поради 
възникване на разнородни проблеми и задачи, свързани с почистването, поддържането, 
ремонт и реконструкция на улици, площади, паркинги, алеи, тротоари и други на 
територията на Община Каварна, предназначени за обществено ползване, 

поддържането на гробищните паркове на територията на Община Каварна, 
почистването на отпадъци, изхвърлени на неразрешени за това места, ликвидиране на 
незаконни сметища и други услуги, предоставяне на населението, невъзможни за 
осъществяване,  без  съдействието и помощта на общинското ръководство. 
     Така от  една страна, възникна необходимостта от регламентиране на  
осъществяващия се  пряк контрол за тяхното изпълнение. А от друга страна,  наложи и 
необходимост от създаване на допълнителна бройка в административната част на 
организационната структурата на общинското предприятие, за прилагане на вътрешни 
механизми за текущо проследяване и наблюдение на дейностите на различните звена в 
общинското предприятие, измерване и оценяване на резултатите . 
      ОП  като правен субект осъществява и счетоводна дейност, съгласно  изискванията 
на Закона за счетоводството и  утвърдената счетоводна политика на Община Каварна. 
Предприятието води отделна аналитична отчетност за приходите и разходите си, което 
налага и обособяване на нова щатна бройка. 
За по – доброто, регулярно непрекъснато  поддържане на  честотата на територията на 
общината е и необходимо  увеличение на щатните бройки в звено „Чистота“. 

      Предлаганото увеличаване на бройките в звено „Озеленяване“ е поради  обширните, 
разпръснати  зелени  площи, изискващи системно поддържане,  налагаща се на места 
работа  с едрогабаритна механизация , а на други с ръчни дейности. 
     Конкретизиране на броя на заетите в звено „Строителство“ 

               

 

Целите, които се поставят:  



С приемането на Проекта за изменение и допълнение  на Правилника за устройството и 
дейността на общинско предприятие „Чиракман“, се доуреждат структурата, числения 
състав и организацията на работа , като осъществяване на  пряк контрол, създаване на 
две нови щатни длъжности  и  увеличаване на щата на звената  ще се гарантира: 
 

• регламентиране на осъществяване на пряк контрол; 

•  текущо проследяване и наблюдение на дейностите на различните звена в общинското 
предприятие; 

• по -добро счетоводно отчитане. и контрол. 
• по - добро регулярно непрекъснато  поддържане на  честотата на територията 

предназначени за широко обществено ползване. 
• предоставяне на по-добри строителени дейности на населението 

• социална -създаване на нови работни места. 
  

 

 

Очакван резултат от прилагането: 
Очакваните резултати с увеличаване на щата на Звено „Чистота“ към ОП „Чиракман“ 
са както следва: 
•              По - добра организационна структура  

• Подобряване на качеството и възможност за увеличаване на обема на 
дейностите. 

• Непрекъснатост на предоставяните услуги на населението. 
• Чиста, безопасна и здравословна околна среда.  
•              Действащ вътрешен механизми за текущо проследяване и наблюдение.  

•              По - добро проследяване и оценяване  на резултатите . 
•              Наемане на по- качествени и  по-квалифицирани кадри. 

 

 
Финансови средства: 
Прилагането на Проекта за изменение и допълнение  на Правилника за устройството и 
дейността на общинско предприятие „Чиракман“ изисква финансови средства за 
покриване на разходите за работна заплата и осигуровки на допълнително заетите лица. 
Тези разходи ще бъдат обезпечени от общинския бюджет, чрез преструктуриране на 
заложените в план-сметката разходи,  и няма да утежнят с допълнителни плащания 
както същата така и гражданите.   
 

Анализ за съответствието с правото на Европейския съюз: 

Европейското законодателство е изградено върху водещи принципи на 
откритост,публичност и граждански контрол върху дейността на местните власт, което 
съответства на целите предлагани с настоящият проект. 
Проекта за изменение  и допълнение на Правилника за устройството и дейността на 
общинско предприятие град Каварна е подзаконов нормативен акт, поради което 
съответствието му с правото на Европейския съюз е преопределено от  разпоредбите на 
Европейската харта за местно самоуправление,директивите на Европейската общност, 
свързани с тази материя. 
Предлаганите промени в Правилника не противоречат на норми от по висока йеархия и 
на европейското законодателство. 


